

سمو و س م ع ← سنا، سماعت

نزل
انزل
انزل

انزا

انارا

انارالیا

آنکھوں کیلئے الفاظ

① عین ← آنکھ اور صوم چشمہ سے مناسبت دونوں سے ایسا ایسا
رکے پانی کا قطرہ پینا ہے

② عین ← سوئی سوئی / برسی برسی آنکھوں والی عین سے مراد کو
دشمن گمانے کیلئے بھی، سوئی آنکھوں والی عین سے صورت کو

③ حور ← آنکھ کی سفیدی میں بیت سفیدی اور پزلی کی سیاہی میں سیاہی
بیت زیادہ پیر - احمق + حوراء ← سرد + صورت

④ لہر ← آنکھ کے اندر کی روشنائی ← دیکھنے کا عمل ← نگاہ
⑤ آنکھ کو بھی لہا کہتے ہیں -

بالغو ل - ع - و ← بیہودہ کلام - بغیر سوجھے سمجھے بولنا - پرندوں
کا اپنی اپنی لوی بولنا - کتا کی آواز کیلئے بھی - الغم معنی
الاسمعو فیہا لا عذب

قسم کیلئے مختلف الفاظ ① قسم ← دل میں شاپ کو دہر کرنا کہنا
② ایمان ← یمن ← ایسی قسم جو اپنے اوپر لگے ہوئے الزام کو رفع کرنا
کیلئے کھائی جائے / عید و یحیٰں کو مزید بختہ کیلئے اور توبیح کیلئے
کھائی جائے -

③ حلفہ ← حلف ← oath عربوں کیلئے اندر روح تعالہ جنگ
اور صلح کے دوران ایک دوسرے کا ساتھ دینے کا حلف اٹھاتے اور
اس سے بھلی دشمنی معمول جاتے تھے -
" درست رہنے کیلئے / ٹھیک رہنے کیلئے " قسم اٹھانا -

* ذ اور است کا لفظ بھی قسم کیلئے استعمال ہوتا ہے جیسے
والعصر تالله واللہ

دل میں شک پیدا ہونا جو بعد میں یقین تک پہنچ جائے۔

قسم کا لفظ قسم، قسم کھانا۔
④ اَلْبَيْتُ ← کسی اچھے کام کو پورا نہ کرنے کی قسم کھانا۔
ایسی قسم جس میں قسم کھانے والے کو تکلیف اور کوتاہی کا سامنا کرنے پڑے۔

⑤ یڈوں سے ایل ہے بیوی سے توبہ تعلق کی قسم کھانا۔
آیت نمبر 90 ← اِنَّمَا ← کلمہ حصر ← تاکید کیلئے یعنی اب کچھ نہیں ہے اس کے علاوہ۔

غمر ← رر وہ مشروب جو نشہ میں لے جائے۔ عقل پر پردہ پڑ جائے۔
غمار ← اُس جاہدار کو جو ڈھانپنے کیلئے استعمال ہوتی ہے۔

حضرت عمر ← اَلْغَمْرُ مَا خَامَ الْعَقْلُ ← پردہ جینے جو عقل کو چھپا
سیر ← سیر ← آسانی۔ جوئے کیلئے۔
سال بڑی آسانی سے ملنا ہے۔

اذلام ← زلم ← تیر کیلئے۔ وہ تیر جس کے درپے شہت کا حال معلوم کرتے تھے۔ / یاں جوئے کیلئے بھی۔
رفش ← گندنی سادی + حسی دونوں کیلئے

جنب ← پیلو کیلئے۔ اردن کو بھی کہتے ہیں۔
① کُذِّبًا Gift، قربانی
② فِدْيَةٌ قیدی کو چھوڑانے کیلئے
③ فِطْرَانَةٌ عید الفطر کی غازی سے پینا
سید → زکوٰۃ، ہدوقہ ← کس کو بھی

83 * نجاشی اور اسکا سابقہ مراد ہیں۔ جو ایمان لائے تھے اذلی صفات بیان کرتے ہیں۔

شانِ نزول 82 - 85
 کہتے ہیں مشرکین مکہ سے تنگ آکر مسلمانوں نے (5) نبوت میں حبشہ کی طرف ہجرت کی۔ حبشہ کا بادشاہ قریش مکہ سے بھی دوستی تھی۔ قریش مکہ کا ایک وفد گیا حبشہ مسلمانوں کو واپس لانے کیلئے۔ یہ وہ

لوگ تھے جو بہت عقل والے تھے یعنی smart
 * عبد اللہ بن ربیعہ + ام بن عباس * کہ بہت سے صحفہ رکھتے تھے۔
 صحیفہ انبیا نے نجاشی کے دربار میں کہ بہت سے صحفہ رکھتے تھے۔

کر اس بات پر کیا کہ کل جب ہم اپنا معاملہ دربار میں پیش کریں تو بھارتے طرفہ اری کرنا۔

نجاشی نے ان کی بات سن کر کہا کہ میں ہجرت کے لئے تمہارا مسلمانوں سے بات کر کے فیصلہ کروں گا۔ اور اگلے دن فیصلہ

مسلمانوں کے حق میں ہوا۔
 قریش مکہ کے وفد کے ایک آدمی کو ایک تجویز سوچھی۔ کیا اس سے وہ بھاری بات مان جائیں گے۔

"اسوقت یورپی عیسائیت میں حضرت عیسیٰ کے ابن اللہ یسوع کا عقیدہ رائج ہو چکا تھا۔" اور مسلمان ابھی اس عقیدہ کو نہیں مانتے تھے۔ وفد نے کہا کہ ان سے پوچھیں کہ حضرت عیسیٰ کے بارے میں کیا کہتے ہیں۔ مسلمانوں کو بتہ جمل گیا تھا انہوں نے آپس میں عہد کسی بات پر جھڑپ نہیں ہوئی گے۔ جناحہ انہوں نے حضرت جعفر طیار کو اپنا نشانہ مقرر کیا۔ جو حضرت علی رضی اللہ عنہ کے بھائی تھے۔

نجاشی کے سوال کرنے پر حضرت جعفر طیار نے سورۃ سبہ کی آیات کی تلاوت کی۔ یہ سن کر نجاشی نے اپنا تنکا اٹھایا اور کہنے لگا "واللہ عیسیٰ اس تھا سے بھی بڑھ کر نہیں ہے۔"

میرداد + سترک ← دشمنی
میں خاصے بڑھے ہوئے ہیں

عیسائیوں کو چھوڑ کر ان میں درجہ دیا جائے
دشمنی ہے لیکن کم ہے۔

یعنی جو کیا وہ میں سچ ہے اور وفد کو ذلیل کر کے نکال دیا۔
اس واقعے کے کئی سال بعد نجاشی نے ۱۶۵۹ عیسائیوں کی شکل
میں ایک وفد کو آپ کی خدمت میں مدینہ میں حاضر ہونے
کے لیے روانہ کیا۔ کہ لوگوں جب قرآن سنے تو رقت طاری ہو جاتی
اور آنکھوں سے آنسو نیندے لگے۔ یہ ان کے بارے میں ہے۔
آپ نے حضرت امیر بن غزالی کو + حضرت عمرؓ کو
اپنا ایک خط لے کر نجاشی کے پاس بھیجا۔ تو انہوں نے
وہ خط پڑھا اور

حضرت جعفر طیار + مہاجرین مسلمانوں کے ساتھ اپنے علماء اور
زاید اور عابد لوگوں کو اٹھا کر کے حضرت جعفر طیار کو قرآن
پاک پڑھنے کا کہا۔ انہوں نے ہر سورہ کے بعد تلاوت کی
میں حضرت عیسیٰ کی ولادت اور آیت کا بتایا
گیا تھا۔ کہ ان کی آنکھوں میں آنسو آگئے اور ایمان لایا۔

① نجاشی

② ۶۵ عیسائی وفد کے طور پر آپ کے پاس بھیجا ہوا۔
آپ نے صحابہ کو نجاشی کے ساتھ تیار کیا اور جنازہ بھی ادا کرنے کا
حکم دیا جو محمدؐ میں ادا کی گئی۔ (بخاری)
اپنی کتاب کے وہ لوگ جو رسولؐ پر ایمان لائے ان کو دو گنا
ثواب ملا گا۔ حضرت عیسیٰ کے ساتھ پر آپ پر ایمان لانا
(بخاری)

• حق شناسی کے اثر سے آنکھوں سے آنسو نیندے لگے۔ جہر زبان سے اقرار دیا
• ہم آپ پر آج کے رسولؐ پر ایمان لاتے ہیں اور اس بات کی گواہی
دیں گے کہ ہمارے گھیفوں میں اس کی نشاندہی تھی۔

مسلمانوں کو آپ نے ہجرت کا کیا تھا جسٹہ کی طرف لہریاں کا بادشاہ نہ
خو ز ظلم کرتا یہ نہ کسی کو کرنے دیتا ہے۔ مسلمانوں نے دو دفعہ ہجرت

کی۔ ① پہلی ہجرت میں ابراہہ اور حضرت عثمان غنیؓ اور انکی بیوی حضرت رفیقہؓ آپ کی بیٹی
② حضرت جعفر بن ابی طالبؓ انکی سرکردگی میں مسلمانوں کا ایک
بڑا قافلہ روانہ ہوا۔ عورتیں بھی تھیں 82 مرد بھی شامل تھے۔

84 ← نجاش اور انکی ساتھی کی حق پرستی + خدا پرستی کی تعریف
۵۰ ایمان کے تینوں درجوں پر یاد رکھو۔ دل + دماغ + جسم سے عمل +
یہ ربوبیت کے قائل بھی تھے۔ ربنا، خذکبکلامنا
سورۃ نسا 4 آیت نمبر 69 + سورۃ الفاتحہ جن پر اللہ نے
انعام کیا۔ انعمت علیکم

85 حدیث جبریلؑ کی درجہ کی نیکی
"جب نماز پڑھو تو کہو کہ تم دیکھ رہے ہو اگر یہ نبی تو سب سے بڑا
درجہ۔ جس میں اللہ رب العزت تمہیں دیکھ رہے ہیں۔"
بیت جس سے + صفائی سے + خوش اسلوبی سے کا کرنا
منافق کی نشانی۔

نماز کو اللہ سے اور آخری وقت میں پڑھنا ہے۔
86 ← اطاعت کرنے والوں کیلئے step to follow.
سورۃ المائدہ 86-120 آیت تک دوبارہ وہ باتیں ہیں جو
سورت کے شروع میں تھیں۔ To memorise us -

the important one
① زیادہ سوال نہ کریں ② فضول سوال نہ کریں ③ وحی کے وقت سوال
نہ کریں ← صرف اہم بات کرو اور اپنی سوالوں کے جواب مانگنے
پر ہیں۔

- ① حلال احرام ← اللہ کی طرف سے مقرر کردہ
 ② عیبانی نے تفریق کی + وہ یہ ثابت اختیار کی -
 یہ وہ حد سے بڑھ گئے -

حدیث 87 آیت کا شان نزول میں حدیث
 آپ شخص آپ کی خدمت میں حاضر ہوا کیا یا رسول اللہ
 گوشت کھانے سے میرے اوپر شیوات کا غلبہ ہو جاتا ہے
 اس لیے میں نے خود پر حرام کر لیا ہے۔ تذبذب آیت
 نازل ہو گئی۔ (ترمذی)

بعض مجاہد نے حلال چیزوں سے احتساب کیا تھا۔
 حضرت عائشہؓ کے پاس آکر آپ کا روز کا معمول کے
 بارے میں پوچھا۔ اور پھر یہ سوچ کر کہ آپ اللہ کے نبی
 ہیں۔ کچھ باتوں کو آپ نے حرام کر لیا۔
 میری کے پاس نہیں جانا / آرام نہیں کرنا / گوشت نہیں

کھانا۔ وغیرہ۔
 ← آپ نے لوگوں کو جمع کر کے خطبہ کیا اور فرمایا -
 مجھے ایسی باتوں کا حکم نہیں دیا گیا تمہارے نفس کا بھی تم پر فرق ہے
 روزہ بھی رکھو اور کھاؤ بھی - راتوں کا قیام بھی کرو اور آرام بھی
 میں سوتا بھی ہوں اور قیام بھی کرتا ہوں۔ روزے رکھتا
 بھی ہوں اور نہیں بھی - گوشت بھی کھاتا ہوں اور نہیں
 بھی - وہ ہم میں سے نہیں چھو جو میرے طریقے کی پیروی

نہ کرے۔
 یہ لوگوں کو کیا یہ لیا ہے کہ انہوں نے اجمع کھانے اور شہو
 اور عورتوں کو خود پر حرام کر لیا ہے۔ میں نے یہ تعلیم دی ہے
 کہ تم چادری اور راسب بن جاؤ۔ - - - - -

تم سے پیرا اچھے لوگ بلاک بھی اس وجہ سے مہونے تھے کہ وہ خود
افراط و تفریط بھی کرتے تھے۔

* ایک شخص جو کافی عرصہ سے اپنی بیوی کے پاس نہیں آیا تھا اس
نے حکم دیا تھا کہ ابھی جاؤ تو وہ روزے سے تھا اس نے کہا
تھا کہ روزہ توڑو اور جاؤ۔

اس طرح حضرت عمرؓ کے پاس بھی ایک عورت اپنے شوہر
کی شکایت لار کر آئی تھی۔ کہ بیچ روزہ رکھنے اور رات میں

عبادت کرتے ہیں۔
مشہور تاجی بزرگ کعب کو ~~مقدمہ~~ مقدمہ کی سماعت کے لیے بھیجا۔
"کہ تین راتیں تک جتنی جاوے اسکا شوہر عبادت کرے لیکن
جو تھی اسکا بیوی کا حق ہے کہ اسے پاس جائے۔"
آپ کی سنت

آپ پر جین کھاتے تھے اور جو اچھی نہیں دلتی تھی اس پر
خاموش رہتے تھے۔

حد سے بڑھنا حلال جین کو بعد کسی عذر کے چھوڑ دینا اور دیکھنا
والا اسکا مرتبی عمل ہے۔

پر طیب جین اس وقت حلال ہے جب حلال طریقے سے ذبح
کیا جائے۔ گائے + سورے طیب نہیں ہے
طیب ہے۔

← ۱۹ حلال حم آ کا تعلق کھانے کے ساتھ ساتھ آپ کے بولنے
سے بھی ہے۔

سورة البقرة ← ۲۲۴، ۲۲۵ ← قسم کی بات

قسموں کی اقسام

- ① لغو و بار بار کھانا بغیر کسی ارادے کے پر پھوٹی ہات پر
- ② غموس ← جو انسان دھوکہ افریب دینے کیلئے کھانا کوئی کام کر کے ٹکر جانا ← یہ گناہ کبیرہ ہے۔ یحییٰ غموس اس قسم پر کفارہ نہیں ہے اس کیلئے توبہ استغفار جا ہے۔ اسکو یحییٰ غموس کہتے ہیں اسکا مطلب گناہ میں ڈبو دینے والی - وبال جان

- ③ یحییٰ معقدہ ← عقدے ← وہ قسم جو سات میں پختگی کیلئے ارادنا اور نینا کھاتا ہے اور اگر اسکو ٹوڑا تو اسکے کفارہ بھی ہے۔

ایسوں سے مراد ہے دیاں جیسا رواج ہے جیسا بیجا جاتے ہیں دیاں جاتے گا۔ اسی طرح کھانے کے ساتھ بھی

* حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ نے قسم کھالی تھی کہ وہ اپنے رشتہ داروں کی مدد نہیں کریں گے جن لوگوں نے واقعہ انکس میں حصہ لیا تھا۔

* آیت نے بھی قسم کھالی تھی **سورة التمریہ** یا پھانسی کو تم ما حل اللہ کا قسموں کو توڑ دینا بہتر ہے جو فہمول ہیں۔ ان کا کفارہ ادا کریں۔ بہتر ہے کہ آپ بلا عوض قسم نہ کھائیں۔

قسم کی حفاظت

- ① بیخ جگہ قسم کھائیں۔
- ② پھر اسکو یاد رکھیں کہ کیا کیا تھا۔
- ③ اگر بلا ارادہ کھالی ہے تو اللہ صاف فرمائے دے میں اور اگر ارادے کے ساتھ کھاؤ اور توڑ لو اور کفارہ ادا کرو۔

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا

* کہ لغو سے مراد تلبہ کلام کی صورت کی قسمیں۔

بڑے والد نے کبھی قسم کھانی نہیں اور اگر کھالی تو توڑی نہیں
میان میں کہ کفارہ کی آیات آئیں ضرورت پڑنے پر ان
آیات سے قسم سے زحمت الی۔ (بخاری)

* حضرت عمر رضی اللہ عنہما سے اگر کسی نے قسم کھانی یہ تو اللہ کی در نہ چپ رہیو۔
* آیت فرمایا۔ کہ قسم کھانی یہ تو اللہ کے نام کی جیسی قسم کھائے کسی اور کی
نہیں۔ یعنی جب تم سے کسی سے۔

* حدیث چھوٹی قسم کھانا نساہت ہے۔ (بخاری)
* اگر کوئی کسی کام کو کرنے کی قسم کھائے اور پھر انشاء اللہ سے تو اس شخص
پر توڑی نساہت ہے۔ مطلب انشاء اللہ کی قسم۔

90 * ان چیزوں کو قطعی حرام قرار دیا گیا۔
حکم / شراب کے احکامات

سورة البقرة آیت 219 - فانه لفقان دولوں میں
سورة النمل آیت 43 - غار کے وقت نہ بیو۔

* حضرت عمر رضی اللہ عنہما نے دعائی سے کہ اس کے بارے اور شافی / واضح
بیان / یہ آیت دے دیں۔ (تین دفعہ کیا تھا) پر وہ کسی آیت کے
حدیث "یرثہ اور چیز تحریمہ اور وہ حرام ہے۔"

آیت فرمایا
کسی چیز کی کثیر مقدار نساہت پیدا کرنے اور اس کی تعدوی
مقدار بھی حرام ہے۔

* سورة نمل کے بعد خطبہ دیا آیت نے اور کیا ہو سکتا
ہے اس کا قطعی حکم است آجائے ہم تعدوی عمر سے بعد
آئیں۔

اور گانا گانے والی گانا گائیں تھی۔ اس نے ایسا معرغہ پڑھا کہ
اٹھو مجزہ یہ جو دو جوان موتی اونٹیاں ہیں۔

یہ سننا تھا کہ وہ تلوار لے کر اٹھے ان کے گویان کاٹ ڈالے
بیٹا جبر کر کلبجہ نکال کر آئے۔ حضرت عمرؓ یہ منظر
دیکھ کر گھبرا کر آپ کے پاس پہنچے اس وقت دیاں
آپ کے پاس حضرت زید بن حارثہؓ بھی تھے۔ انہوں نے ان
کے پاس پہنچے آپ سحبت ناراض بیٹے انہوں نے کیا کہ
تم لوگ یہ کیا کر رہے ہو اس لئے اس وقت شراب (ا)
میں تھی۔

کھائی کا ذریعہ تھا۔

جو شراب سے بھی زیادہ خطرناک سال دولت کے ساتھ
بیوی بچوں کو بھی بیچ ڈالا۔

روح کی غذا ← اللہ کا ذکر + نماز

اخروی + روحانی نعمتیں ہیں۔ جو ع + شراب سے

90, 91 ← سورۃ الباقہ ۵

جب آیات آئیں تھیں تو مجاہد نے کیا تھا کہ

"اے پیارے رب ہم بعض آگے۔"

خصوصاً حضرت عمرؓ نے۔

حضرت جعفر طیار + حضرت ابو بکر صدیقؓ نے جمالت

کے زمانے میں بھی شراب نہ پی۔

92 ← حجت تمام کر دی۔ یعنی واضح طور پر جب بتا دیا

گیا تو فوراً یہ جاؤ۔ شراب کے پیانے توڑ دیے گئے۔

شراب کا کاروبار چھوڑ دیا گیا + منہ سے لیں شراب چھوڑ دی۔

جب یہ آیت نازل ہوئی اور یہ اوکامات ملے تو بعض لوگوں نے آپ سے سوال کیا۔

* کھولوں شراب پیئے تھے اور مٹا جوئے کا مال کھاتے تھے اور غم کے سے پیئے مرگئے۔ یعنی حرام پیونے سے پیئے تو اللہ اب العزت کیا معاملہ کرے گا۔

* اسی طرح غم وہ میں لوگ شدید ہوئے تھے تو ان کے ساتھ معاملہ کیا ہوگا۔

تو یہ آیت 93 نازل ہو گئی۔

جس لوگ جاچکے ہیں اور جنہوں نے حرام چھوڑ دیا تھا بتوی کا لفظ استعمال

① تقویٰ + ایمان + عمل صالح لے "اللہ کی حدود کی نگرانی"

② تقویٰ + ایمان

③ تقویٰ + احسان

← اصل مطلوب + مقبول ہے تقویٰ ہے اور اس میں احسان یہ ہے کہ

پہلے بڑے کام سے اپنے نیچے جھک جائے گا وہ ہے۔

اور اعمال ایسے کرے جسے اللہ نڈر دیکھ رہے ہیں۔

آپ خود اپنی نگرانی کر سکتے ہیں اگر دل مان جائے در نہ کوئی کچھ نہیں کر سکتا۔ تقویٰ کا دل میں میرا ہی سب کر جاتا ہے اور تقویٰ کے بڑھنے سے آپ نیکی کی

طرف بڑھ جاتا ہے۔

کوڑے 80 لگیں / قذف / زنا / زہار / جودہی / ڈاکہ / گنہ گن

اسلام کی سزائیں

① حدود سے کوئی کمی بیشی نہیں ہے۔ اللہ کا حق غالب

② قصاص ہے۔ مذک کا حق غالب

③ جہاد تعزیرات ہے قائمی کرے، حالات کے لحاظ سے